

ЗЕМЛЕВПОРЯДКУВАННЯ - ІСТОРІЯ СТАНОВЛЕННЯ В КИЇВСЬКОМУ ТОПОГРАФІЧНОМУ ТЕХНІКУМІ (КІТЗ НАУ)

Шевченко Олександр Іванович -
викладач-методист, голова випускної комісії
«Геодезія, картографія та землеустрій»,
викладач землепорядних дисциплін
Коледж інформаційних технологій та землепорядкування
Національного авіаційного університету

18 грудня 1990 року – дата офіційного початку земельної реформи в Україні. Саме цього дня Верховна Рада України, ще до проголошення незалежності нашої держави винесла такі постанови:

- про проведення земельної реформи;
- затвердила Земельний кодекс України;
- про порядок введення в дію Земельного кодексу Української Республіки.

Постановою Верховної Ради від 15 березня 1991 року всі землі України стають об'єктом земельної реформи, для керівництва якою утворюється Державний комітет земельних ресурсів.

В той же час місцевим радам було доручено:

- 1) проведення інвентаризації земель всіх категорій, визначення ділянок, що не використовуються за цільовим призначенням, нераціонально або способами, які приводять до зниження родючості;
- 2) провести реєстрацію всіх громадян, які бажають організувати фермерське господарство, розширити особисте підсобне господарство, одержати в користування ділянки для городництва, сінокосіння і випасу худоби;
- 3) провести облік підприємств, що бажають одержати землю для підсобного сільського господарства, колективного садівництва і городництва.

В зв'язку з великим обсягом землевпорядних робіт в Україні потрібно було збільшити кількість навчальних закладів, які б займалися підготовкою спеціалістів-землевпорядників.

Тому, педагогічний колектив Київського топографічного технікуму 1992 року прийняв рішення про відкриття нової затребуваної спеціальності – «Землевпорядкування». Потребу в таких фахівцях диктував час нових реформ. Викладачі навчального закладу виконали великий обсяг робіт з підготовки матеріально-технічної бази для нової спеціальності. Головний внесок в становлення спеціальності зробив перший викладач землевпорядного проектування - Гощицький Володимир Миколайович.

Легендарною особистістю в історії нашого навчального закладу став Гощицький В.М. Історія його життя і праці вражає багатством трудового доробку, який ця людина вмістила у свій не легкий, але такий цікавий і змістовний життєвий шлях.

Володимир Миколайович народився 28 грудня 1908 року. Свою трудову кар'єру розпочав у 1930 році після закінчення землевпорядного факультету Київського сільськогосподарського інституту і до Другої світової війни на території УРСР працював в системах землеустрою та геологічних вишукувань.

1937 року на базі курсів, що діяли при Південному АГП, у Києві, було створено Топографічне училище, яке з початком війни у 1941 році перестало існувати, й відродилося в березні 1944 року, але вже як Київський топографічний технікум. Ще тривала Друга світова війна, та країна дивилася в майбутнє, бо розуміла, що без топографів, геодезистів, картографів не відбудувати понівечені та знищені міста й села, промисловість і транспортні комунікації. Топографічне, геодезичне і картографічне вивчення країни мало особливе значення для вирішення загальнодержавних завдань.

Розвиток галузі планувався з опорою на досвід минулих років і завжди враховувались економічні й політичні зміни, які відбувалися в державі. А вона гостро потребувала спеціалістів для відродження зруйнованого війною

господарства. Завдяки ентузіазму гурту засновників, без будь-якої матеріальної бази в одній з уцілілих київських шкіл зародився новий навчальний заклад.

У неймовірно важких умовах розпочалася робота з підготовки топографічних кадрів з числа тих військових, які щойно повернулися з фронту.

У жовтні 1944 року Гощицького В.М. запросили до новоствореного Київського топографічного технікуму на посаду завідувача навчальної частини.

В той час на всій території України, яка була звільнена від окупації, сповістили про утворення в Києві Топографічного технікуму. Багато молоді відгукнулося на це оголошення. Приймальна комісія одержала більше 200 заяв від абітурієнтів, що закінчили 7 класів середньої школи, або старших за віком, - до 26 років.

Керівництво Києва поставилося сприятливо до організації технікуму. Для навчання виділили приміщення середньої школи на Гоголівській вулиці, а для другої зміни - надали класи молодших груп, що закінчували навчання до 13 години дня.

Весною 1947 року урочисто відбувся перший випуск студентів старшої групи топографів. Усіх випускників зарахували на роботу в Аерогеодезичне підприємство №10. Авторитет технікуму значно зріс. Весною цього ж року технікум перевели до нового приміщення, на той час, середньої школи №102 (Глибочицький провулок №2).

Під час навчання студенти і викладачі технікуму залучалися до виконання геодезичних робіт. Для цього укладалися договори з аерогеодезичними підприємствами. Були проведені такі роботи: розмітка аналітичної мережі, поновлення меж земель колгоспів та мензульна контурна зйомка в масштабі 1:10 000. До робіт були задіяні студенти III курсу — геодезисти та частина студентів II курсу - топографи. До кінця жовтня всі польові роботи були виконані, плани складені та перевірені на місцевості представниками управління землеустрою. Якість проведених робіт було визначено як «добре».

Гощицький В.М. доклав великих зусиль в становленні Київського топографічного технікуму як навчального закладу. 1949 року він був запрошений на роботу до проектного інституту в Києві, але зв'язок з Київським топографічним технікумом ніколи не втрачав і тому, як фахівця з землевпорядкування, в віці 86 років, на початку 1994 року його знову запросили до навчального закладу для підготовки фахівців нової спеціальності— «Землевпорядкування».

Гощицький В.М. за час роботи в технікумі підготував декілька навчальних посібників:

1. «Землевпорядне проектування» (I та II частини).
2. «Збірник задач з техніки землевпорядного проектування» (I та II частини).
3. «Історія земельних відносин».

Перших два посібника були видані у 1998 році в достатній кількості і передані в бібліотеку технікуму, а «Історія земельних відносин» видана навчально-методичним центром смт. Немішаєво у 1999 році.

Разом з Володимиром Миколайовичем підготовку молодих спеціалістів виконували Косянчук Володимир Дмитрович, Ненахов Ігор Віталійович, а згодом – Шевченко Олександр Іванович.

Першими випускниками – землевпорядниками 1995 року були 18 студентів заочного відділення технікуму.

За 24 роки функціонування в навчальному закладі спеціальності «Землевпорядкування» підготовлено більше 1700 молодших спеціалістів, які сьогодні успішно трудяться в різних містах і селах нашої держави.

А перші випускники – землевпорядники, Топографічного технікуму, згодом Коледжу інформаційних технологій та землевпорядкування Національного авіаційного університету (2003р.), після навчання в вищих навчальних закладах і роботи в проектних землевпорядних інститутах, повернулися до коледжу і активно долучилися до роботи з підготовки

молодших спеціалістів-землевпорядників, маючи уже достатній досвід роботи на виробництві. Це - Панчук Олена Павлівна, Кубрак Юлія Станіславівна.

На сьогодні підготовкою спеціалістів-землевпорядників займаються викладачі: Панчук Олена Павлівна, голова випускної комісії, викладач вищої категорії; Шевченко Олександр Іванович, викладач вищої категорії, викладач-методист; Гуров Олег Іванович, викладач вищої категорії; Проценко Світлана Миколаївна, викладач другої категорії; Мінакова Анна Олександрівна, викладач другої категорії та інші.

Крок за кроком Україна здійснює земельну реформу на засадах приватної власності на землю, створюються умови для розвитку ринку землі й земельного банку. Тому державі потрібна значна кількість висококваліфікованих землевпорядників, які б змогли забезпечити реформування аграрного сектору економіки. Землевпорядники є державними службовцями, вони працюють у місцевих радах, районних відділах і обласних управліннях земельних ресурсів, а також у науково проектних інститутах, геодезичних підприємствах та приватних фірмах.

Саме для цих цілей колектив викладачів коледжу плідно і наполегливо працює, докладає багато зусиль та професійних знань, педагогічної майстерності у підготовці фахівців, які нині так потрібні нашій державі.

Виконуючі потребу країни у забезпеченні висококваліфікованих землевпорядників, 2008 року коледж отримав ліцензію на підготовку бакалаврів за напрямом підготовки «Геодезія, картографія та землеустрій». Викладання навчальних дисциплін проводять досвідчені викладачі коледжу та професорсько-викладацький склад Національного авіаційного університету, до структури якого відноситься наш навчальний заклад.

Професія «Землевпорядкування» в наш час дуже потрібна і має майбутнє.

Список використаної літератури:

1. Гощицький В.М., Моя робота в Топографічному технікумі, біографія, 2004р.
2. Сиротенко С.А. Шлях довжиною в 70 років (до ювілею Коледжу інформаційних технологій та землевпорядкування НАУ): журнал «Вісник геодезії та картографії», 2014, № 1 (88).
3. Постанова Верховної Ради Української РСР «Про земельну реформу» (преамбула) м. Київ, 18 грудня 1990 року N 563-ХІІ.